Préfecture des Yvelines
1 rue Jean Houdon

78010 Versailles Cedex
Chanteloup-les-Vignes, le 31 janvier 2019
Monsieur le Préfet

Conformément au Code de l’Environnement art. R 181-1 et suivants, je soussigné M.LUTHUN, PDG de la société RELAIS VAL DE SEINE, sollicite l'autorisation d'exploiter les installations sur le site de Chanteloup-les-Vignes, actuellement soumis à déclaration.

Ce site est existant. La présente demande est déposée en vue d’augmenter la capacité du stockage sans modification des bâtiments existants.

L’activité soumise à enregistrement inscrite à la Nomenclature des Installations Classées et objet de la présente demande est la suivante :

- 2714-1. Installation de transit, regroupement, tri ou préparation en vue de réutilisation de déchets non dangereux de papiers/cartons, plastiques, caoutchouc, textiles, bois à l'exclusion des activités visées aux rubriques 2710, 2711 et 2719. Le volume susceptible d’être présent dans l’installation étant : Supérieur ou égal à 1 000 m3
Volume projet :


3 500 m3
Les installations du site, leur fonctionnement, les impacts et dangers résultant de leur exploitation sont décrits dans le dossier de demande d’autorisation environnementale joint en 4 exemplaires papier ainsi qu’un exemplaire informatique, comprenant :

- une introduction

- une description des installations

- une étude d'impact avec résumé non technique

- une étude de dangers avec résumé non technique

- un plan de situation à l'échelle 1/25 000ème
- un plan des environs du site à l'échelle 1/2 000ème
- un plan d’ensemble des installations et des réseaux à l'échelle 1/750ème
Ce dernier n’ayant pu être réalisé à l’échelle 1/200ème, nous nous en excusons. Toutefois étant d’un niveau de précision important, nous sollicitons de votre part qu’il soit accepté à l’échelle 1/750ème, conformément aux dispositions de l’article D181-15-2°du Code de l’Environnement.

Par ailleurs, vous avez demandé des compléments de notre part par courrier en date du 5 Octobre 2018. Vos demandes ainsi que les réponses apportées, qui ont été réintégrées dans le dossier déposé, sont reprises dans le tableau suivant.

Dans l'attente de votre réponse, je vous prie d'agréer, Monsieur le Préfet, l'expression de mes sentiments les plus respectueux.










M. LUTHUN









Président directeur général
