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Fiche d’information

Demande d’autorisation pour le transport d’animaux vivants

L’activité de transport d’animaux vivants est réglementée par le règlement n°1/2005 du 22 décembre 2004, par les articles R. 214-49 à R. 214-62 du code rural et par l’arrêté modifié du 5 novembre 1996. Cette réglementation s’applique au transport d’animaux vivants réalisé dans le cadre d’une activité économique.

Cette réglementation ne concerne pas :

- le transport des animaux familiers accompagnant leur propriétaire au cours d’un voyage ayant un but privé,

- le transport d’animaux à but lucratif réalisé sur une distance inférieure à 65 km,

- le transport d’animaux effectué par les éleveurs avec leurs propres moyens de transport en vue de la transhumance,

- le transport effectué par les éleveurs de leurs propres animaux, avec leurs propres moyens de transport, sur une distance inférieure à 50 km de leur exploitation, 

- les chevaux transportés pour la reproduction, la compétition ou le loisir dans la limite de deux animaux.

L’autorisation concerne en revanche aussi bien l’entreprise qui assure le transport que celle qui procède à la location du véhicule de transport, le cas échéant.

La demande d’autorisation est à adresser, par lettre recommandée avec avis de réception, à la Direction départementale de la protection des populations (DDPP) ou de la cohésion sociale et de la protection des populations (DDCSPP) du département dans lequel se trouve le siège social de la société de transport.

Cette demande doit comporter :

· le formulaire d’engagement ci-joint,

· la liste des moyens de transport destinés à être utilisés et leur immatriculation (photocopie de la carte grise),

Si transport avec convoyeur :

· la liste des convoyeurs avec la photocopie de leur permis de conduire,

le Règlement (CE) 1/2005 (article 6, point 5 et article 17, point 2) impose, pour le transport au moyen d’un véhicule routier des équidés domestiques, des animaux domestiques des espèces bovine, ovine, caprine et porcine ou des volailles quelle que soit la durée du transport, la présence d’un convoyeur qualifié titulaire d’un certificat d’aptitude professionnelle pour le transport d’animaux vivants (CAPTAV).

La compétence des convoyeurs peut être justifiée :
1. soit par la détention d’un diplôme, titre ou certificat figurant sur la liste prévue dans l’arrêté modifié du 17 juillet 2000 relatif aux justificatifs de la formation requis pour les personnes exerçant une fonction de convoyeur d'animaux vivants ;

2. soit par l’obtention d’une attestation de formation par un centre de formation agréé par le Ministère de l’agriculture (liste des établissements habilités téléchargeable sur le site internet du Centre d’études zootechniques de Rambouillet, http://www.bergerie-nationale.educagri.fr/poleanimal_transport.htm );

.

Registre

Un registre, où seront mentionnées les informations suivantes, doit être tenu à jour :

- le lieu et la date de chargement ainsi que les coordonnées (nom ou raison sociale, adresse) de l’établissement où les animaux sont chargés,

- le lieu et la date de livraison ainsi que les coordonnées (nom ou raison sociale, adresse) de l’établissement où les animaux sont livrés,

- le nombre d’animaux transportés,

- la date et le lieu de désinfection du véhicule,

- les informations figurant sur les documents d’accompagnement (par exemple numéro du certificat sanitaire, durée du transport, données figurant sur le carnet de route qui est un document obligatoire si la durée du transport dépasse 8 heures, …..).

Document de synthèse transmis à titre d’information.
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